

Aby bylo okolí kolem nás na jaře krásné, pomohli jsme úklidem okolí školy. Celý březen jsme se věnovali vodě. Čtvrtáci prováděli různé pokusy a objevovali její vlastnosti. Také k nám zavítal Adélčín dvoreček se svým "Velikonočním turné" a přivezl s sebou spoustu roztomilých zvířecích návštěvníků.

Březen je měsícem knihy a my jsme si v Provodíně užili Noc s Andersenem. Nejen, že jsme spali ve škole, ale ještě jsme si v kvízu prověřili znalosti pohádek, procvičili důvtip při tipovačkách a u luštění přesmyček. Nemohlo chybět dobrodružství v nočním lese.

Kromě toho všeho jsme se proměnili v malé znalce etikety a slušného chování. Naše cesta začala v Jiráskově divadle v České Lípě s představením „Do stopy!“. Skrze příběh o legendárním závodu Jizerská padesátka jsme sledovali nejen sportovní výkony, ale hlavně odvahu, vytrvalost a fair play. Pochopili jsme, že vyhrát není všechno. Po návratu do školy čekaly na žáky tři praktické etické dílničky, kde si slušné chování mohli vyzkoušet „na vlastní kůži“.

Naši nejmenší měli také tu čest navštívit „provodínské babičky“, kterým je více než 80 let. Při milém setkání děti předaly kytičku karafiátů od OÚ Provodín. Tato dlouhodobá tradice pomáhá utužovat vztahy napříč všemi generacemi.

I v březnu probíhalo mnoho soutěží. V okresním kole Biologické olympiády kategorie C na Gymnáziu v České Lípě se naše žákyně Alena M. umístila na krásném 7. místě. V soutěži Matematický klokan jsme obsadili všechny kategorie. Naši mladí recitátoři sbírali nové zkušenosti v recitační soutěži Malá scéna. Ve 3. kategorii se účastnily Diana Malá za 7. třídu a Lukáš Rybák za 6. třídu. Ve 4. kategorii se účastnila Valerie Brzobohatá za 8. třídu. Obrázky našich páťáků Janka Š. a Míši M. se dostaly do kalendáře poskytovatele sociálních služeb Spokojený domov z Mladé Boleslavi. Taštičku plnou hodnotných věcí od společnosti ČEZ dostal Honza Š. z 9. třídy za odpověď v soutěži Virtuálně v elektrárně.

Nenudíme se ani v běžné výuce. Žáci 8. třídy se podívali dovnitř cévy a srdce pomocí 3D brýlí. Prozkoumali tak všechny krvinky zblízka. Zájemci si mohli změřit krevní tlak nebo poslechnout tep. Žáci třetího ročníku v rámci pracovních činností vyzkoušeli něco opravdu praktického – připravili si vlastní oběd. Na výběr byl poctivý buřtguláš nebo špagety. Jako sladká tečka pak vznikly voňavé banánové muffiny. V rámci tělesné výchovy jsme jezdili bruslit do Zahrádek, také stále plaveme. A v rámci hodin češtiny u šestáku se praktickým způsobem



JESTŘEBSKÝ

zpravodaj

měsíčník obce Jestřebí

vydáno 27.4. 2026 v Jestřebí

IČO 260878

evidenční číslo MKČR E 13758

Informace obecního úřadu

Opravy na hřbitově

Opravy kaple na jestřebském hřbitově pokračují. Po odvodnění, opravě soklu a části omítky se nyní dokončuje oprava schodů do zvonice. Následně se bude opravovat vnitřek kaple.

Dále budou zaměstnanci naší údržby provádět opravu kapliček u zadní zdi hřbitova. V současné době probíhá jednání s orgány památkové péče, které opravy musí povolit a určit způsob provedení.

Památkáři již dvakrát zamítli obci projekt na opravu cestiček, vybudování kolumbária a opravy zidky u schodů na hřbitov. Obec se realizace této akce nevzdává a nyní probíhají práce na již třetí variantě tohoto záměru.

Nová kniha o Jestřebí

Vydání nové knihy o Jestřebí a jeho okolí se podařilo dotáhnout do finále. Knihu je možné zakoupit na obecním úřadu. Zastupitelstvo obce schválilo prodejní cenu ve výši 450 Kč. Jde o cenu, která je o něco nižší než náklady rozpočítané na vydání jedné knihy – 545 Kč. Kniha tak je cenově dostupnější.

Přednáška v kulturním sále

Srdečně Vás zveme na přednášku s tématem „Karel Hynek Mácha a jeho vztah k našemu kraji“. Akce se uskuteční v pátek 15.5. od 17 hod. Přednášku povede PhDr. Renata Mauserová - přední odbornice na Máchův život a dílo. Po přednášce proběhne diskuze s autorem nové knihy o Jestřebí Mgr. Bohumilem Danielem. Zájemci si zde mohou knihu nejen koupit, ale i nechat autorem podepsat. Přijďte a nenechte si ujít tuto zajímavou příležitost uspořádanou pro naše občany.

Poplatek za likvidaci odpadu

Připomínáme, že poplatek za likvidaci odpadu v roce 2026, ve výši 540,- Kč na jednoho poplatníka, je splatný do **30.4.2026!** Při nezaplacení může být poplatek platebním výměrem zvýšen až na dvojnásobek. Nebude-li poplatek i přesto uhrazen, bude vymáhán dále exekučně. Obec drží sociálně únosnou výši tohoto poplatku bez jeho zvýšení již 11 let. Při srovnání s jinými obcemi je likvidace odpadu pro naše občany levná. Věříme, že všichni občané tento poplatek uhradí v termínu splatnosti.

Usnesení č. 29/2026

Zastupitelstvo obce pověřuje:

1. Starostu pokračovat v realizaci akce „Opravy kaple na hřbitově v Jestřebí“
2. Starostu pokračovat v přípravě akce „Částečná revitalizace hřbitova Jestřebí“
3. Starostu, pokračovat v přípravě akce „Zajištění skalního odřezu - Dlážděná cesta Pavlovice“.

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Program zasedání zastupitelstva včetně bodů v různém podle návrhu starosty
2. Smlouvy o poskytnutí dotace z Lesnického fondu Libereckého kraje na opravu cest – 164.028 Kč a 416.254 Kč.
3. Úpravu projektu na částečnou revitalizaci hřbitova Jestřebí v souladu s podmínkami památkové péče
4. Žádost st. podniku Česká pošta o nezávazné stanovení podmínek převodu budovy Jestřebí čp. 140
5. Záměr odkoupení pozemku p.č. 103/2 k.ú. Jestřebí u České Lípy od SVS a.s. Pověřuje starostu zjistit podmínky převodu pozemku.
6. Smlouvu na prodej části pozemku p.č. 1439/1, nově 1439/19 k.ú. Pavlovice u Jestřebí o výměře 44 m² s [REDACTED]
7. Nájem sklepu č. 14 (u schodů na jestřebský hřbitov) na dobu neurčitou za roční nájemné 300 Kč [REDACTED]
8. Pacht pozemku p.č. 1883 k.ú. Pavlovice u Jestřebí [REDACTED] za roční pachtovné 3.000 Kč s podmínkou že na pozemku umožní bezplatné skládkování obecního dřeva.

9. Prodejní cenu nové knihy o Jestřebí ve výši 450 Kč.
10. Doplnění dopravních zrcadel v obci.
11. Závěrečný účet obce za rok 2025 bez výhrad. Součástí závěrečného účtu je Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce Jestřebí za rok 2025 Krajským úřadem Libereckého kraje – nebyly zjištěny chyby a nedostatky.
12. Že účetní závěrka obce Jestřebí splňuje § 4 vyhlášky č. 220/2013 Sb. a schvaluje účetní závěrku za rok 2025. Zastupitelstvo zároveň schvaluje převod hospodářského výsledku za rok 2025 na účet nerozděleného zisku.
13. Pacht části obecního pozemku p.č. 83/1 k.ú. Jestřebí u České Lípy o výměře 140 m² [REDACTED], na dobu neurčitou, za roční pachtovné 200 Kč.
14. Souhlas a smlouvu o provedení geologického průzkumu se společností Eurovia Kamenolomy a.s. – vrt na pozemku p.č. 726/1 k.ú. Maršovice u Dubé.
15. Rozpočtové opatření č. 2/2026.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Informace lesního hospodáře o činnostech v obecních lesích.
2. Informace starosty o pokračující opravě věže na jestřebském hřbitově.
3. Informace starosty k akci „Zajištění skalního odřezu – Dlážděná cesta Pavlovice“
4. Informace starosty k vydání nové knihy o Jestřebí
5. Zprávu kontrolního výboru o využití finančního příspěvku obce pro TJ Jestřebí Provodín v roce 2025

ZŠ a MŠ Jestřebí

Březen, březen, za kamna vlezem....tak toto tvrdí staré dobré přísloví, ale u nás ve škole není čas trávit čas za kamny. My jsme totiž s kamarády z provodínské školky museli přivítat jaro. Na školní zahradě jsme nejdříve ozdobili "Jarunu" a hned poté se slova ujaly naše školní sboristky a kroužek flétnistů. Hrou na harmoniku nám odpoledne přijemnila také paní Haštabová, které tímto moc děkujeme. Za doprovodu její harmoniky jsme si zazpívali lidové písničky, zatančili si a vyrazili na průvod obcí k potoku vyprovodit Paní Zimu. Po návratu zpět jsme si ještě ozdobili perníčkové kytičky a vyrobili jarní dekorace.

řešila otázka existence černé soli. Šestáci měli totiž za úkol připravit zdravou svačinku bez použití elektřiny. Naučili se tak pracovat s pracovním postupem, řešili obtížnost a čas přípravy. Největší úspěch sklídila mrkvovo-celerová pomazánka dvojice Amálka K. a Laura V. Kuchaři z kroužku vaření připravili lasagne, smetanovou pochoutku a sušenky Cottage. Jestřebští cukráři se vypravili do Itálie za tradiční velikonoční bábovkou ve tvaru holubice - Colomba di Pasqua, do Německa s Kásekuchen muffiny a až do dalekého Japonska s Matcha rollcake.

Přivítali jsme naši bývalou žákyni Marii N., která nám přišla představit studium na SŠ, obor praktická sestra. Žáci si už dokáží představit náplň denní směny zdravotní sestřičky a zároveň využili odborných znalostí naší absolventky k pokládání rozmanitých dotazů ohledně svého zdravotního stavu. Firmu "Anděl strážný" přišla osmákům a sedmákům představit koordinátorka Kateřina HLOŽNÁ, DiS., která ráda pomáhá. Přiblížila žákům i svůj nelehký osobní příběh a upozornila tak na prevenci rakoviny.

Zapojili jsme se do projektu EDURUN.cz – akce, která kombinuje sport s rozvojem organizačních a týmových dovedností.

KULTURA

Důležité doplňující informace k letáčku „Pálení čarodějnic“

Letošní pálení čarodějnic (30.4.) proběhne poprvé ve spolupráci i s Rychtou Jestřebí. Tam začíná program pro děti již v 15:00 hod. V plánu je malování na obličej, tetování, dílničky, zdobení čarodějnice a požívání čarodějnických dobrůtek. Vstupné je zdarma. Poté se průvodem v čele s čarodějnici přejde na hřiště pod hradem, kde bude probíhat další program. V 17:00 hod ho zahájí žáci ZŠ a MŠ Jestřebí svým vystoupením a otevřou se soutěžní strašidelné disciplíny. Všechny děti školou povinné čeká občerstvení v podobě buřtíku a limonády. K tanci a poslechu hraje DJ Martin, o občerstvení se stará stánek ALMIL. Určitě přijďte.